

# 南通日报

A1 今日 4 版  
第 20689 期

2024年4月 28 星期日

农历甲辰年三月小 二十

今日天气：阴转阵雨或雷雨 最低温度 14℃左右 最高温度 20℃左右



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

嫦娥六号任务器箭组合体完成垂直转运

## 计划5月初择机发射

新华社北京4月27日电 记者从国家航天局获悉，4月27日，嫦娥六号探测器和长征五号遥八运载火箭在中国文昌航天发射场完成技术区相关工作后，器箭组合体垂直转运至发射区，计划5月初择机实施发射。

嫦娥六号探测器、长征五号遥八运载火箭分别于1月、3月运抵发射场后，陆续完成总装、测试等各项准备工作。4月27日，承载着长征五号遥八运载火箭的活动发射平台，缓缓将器箭组合体从垂直测试厂房安全转运至发射区。后续将按计划开展各项功能检查、联合测试、推进剂加注等工作。



**坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁**

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

通州湾示范区一季度规上工业增加值增长30.3%，增幅全市第一——

## 项目“加速跑” 产业“节节高”

规上工业增加值增长30.3%，增幅全市第一；一般公共预算收入同比增长8.2%，增幅全市第一……通州湾示范区一季度成绩单近日新鲜出炉，实现首季“开门红”。

数据背后，是示范区把握跨江融合、向海发展等时代机遇的坚定信心，全力以赴抓实项目、培优产业、做大总量的不懈奋斗。今年以来，全区上下以“竞”的斗志、“拼”的劲头、“抢”的举措，推动各项工作开好局、起好步，绘制出一幅奋勇争先促发展的“春耕图”。

### 持续发力招引项目

细看成绩单，通州湾项目招引持续发力：一季度，新签约亿元以上项目20个、总投资额超200亿元。

成效起源于良好的规划。今年初，示范区勾勒出全年招商图谱：主动融入共建长江口产业创新协同区，通过加强与苏南、上海等地跨区域产业协作，高频次开展招商引资“敲门行动”，通过资本链、创新链、产业链、服务链“四链”集成叠加，确保全年新签约项目总投资600亿元以上。结合行业发展趋势和地区优势，通州湾招商小分队“按图索骥”，连续组织“情系湾城”新春沙龙、“通才回通”、通州湾示范区（上海）长江口产业创新协同合作交流会等活动，开展招商推介活动30余场次。

结合招商“作战图”，示范区进一步明晰产业招商方向：在巩固海工、新材料等传统优势的同时，开辟服务业、外资项目产业招商“新赛道”。通州湾示范区经发局局长苏平介绍：“一季度新签约的项目中，包括2个3000万美元以上外资项目，示范区首家争创规上科技型服务业企业——三叶草智数科技落户，这些都将为示范区经济高质量发展塑造新动能。”

项目要引进来，更要落下去。示范区紧抓项目建设“牛鼻子”，进一步优化“三中心”服务机制，全力服务重大项目建设，推动项目快建设、早达产。一季度，新开工亿元以上工业项目10个、竣工12个，现有在建项目63个、总投资607亿元，固定资产投资同比增长35.6%、建安投资同比增长44%，增速均列全市第一。

投资同比增长35.6%、建安投资同比增长44%，增速均列全市第一。

### 产业培优加速推进

规上工业保持两位数高位增长，秘诀何在？示范区以厚实而强劲的项目支撑给出了答案：近两年，省市重大项目共15个，已投产11个。今年，示范区省重大项目数再创新高，华能南通（通州湾）2×100万千瓦大型清洁高效煤电、福莱特太阳能光伏玻璃及背板、通州湾利柏特大型工业化模压块、南通通州湾润邦高端装备及蓝水海工装备等6个项目入围。其中，福莱特、华能、蓝水等省市重大项目投资完成率34.2%、超序时进度9.2个百分点。

“在示范区的支持和关心下，我们首条生产线改造完成，可以提高20%的产能、节省30%的人力。”江苏萌达新材料科技有限公司生产车间内，新改造的软磁粉和MIM粉生产线全力运转。企业负责人程杰新说，生产线的改造助力企业实现制造效率、产品品质的双重提升，一季度产量增

长了40%、销售额增长20%。“公司的8条生产线将于年底前全部改造完成，同时企业新投资5亿元、占地75亩的二期项目已经进入打桩阶段，达产后预计年销售额达8亿元。”

这是通州湾迈向施策、产业培优全速推进的一个缩影。今年以来，示范区重点支持企业加快新技术、新设备应用，第一批入库培育1000万元以上技改项目13家，两家企业申报省智能制造示范车间。

企业能以昂扬的势头加速向前，离不开示范区始终在线的助企服务。推出力促首季“开门红”十条措施及相关配套政策；领导带队对291家企业走访，解决问题98个，新增“四上”企业19家；修订科技创新“30条”政策，服务4家企业申报市级专业技术中心，两家企业申请“省级专精特新中小企业”认定……一系列扎实举措，加深地方与企业的“彼此成就”。一季度，示范区高新技术产业产值占比50.1%，比去年全年提升5个百分点。

（下转A2版）

本报讯（通讯员汤景宇记者王伟丽）记者26日获悉，经省委、省政府同意，江苏省知识产权局通报2023年度全省设区市知识产权保护工作检查考核结果，南通市荣获优秀等次。自我省开展设区市知识产权保护工作检查以来，南通连续两次被确定为优秀等次。

近年来，我市深入实施知识产权强市战略，着力构建知识产权全链条保护生态体系，有力支撑科技创新和高质量发展。知识产权执法效能显著提升，司法保护提质增效，保护载体强强联手。2023年，南通市获评国家知识产权强市建设示范城市，获批国家知识产权保护示范区建设城市，创成全国版权示范城市。知识产权行政保护工作绩效跃升至全国第13位，“知联侨”知识产权海外服务模式入选国家知识产权强国建设第二批典型案例。

今年，全市将锚定高标准建设国家知识产权保护示范区目标，加快推进南通市知识产权保护和促进条例立法，积极推动知识产权全链优护、协同守护、即时保护，为彰显一流营商环境，赋能新质生产力发展，推动中国式现代化南通实践取得新进展新突破提供坚实的知识产权支撑。

海太长江隧道专题成果通过验收

## 打造全国首座高速公路“零碳隧道”

本报讯（记者彭军君）近日，海太长江隧道《面向双碳目标的高速公路建设碳管理关键技术研究》专题成果通过省交通工程建设局验收。

《面向双碳目标的高速公路建设碳管理关键技术研究》围绕高速公路施工期碳排放管理需求，开展了高速公路施工碳管理内涵研究，明确了碳管理边界与排放源，基于工作分解体系，构建了高速公路施工碳管理目标计算模型，结合碳排放核算理论，确定了碳排放监测指标和方法，建立了施工进度碳排放偏差分析方法，提出了高速公路建设碳排放管理措施，编制了典型降碳工艺技术清单，开发了碳排放管理平台，对支撑交通基础设施领域碳管理能力建设具有重要意义。

被誉为万里长江第一隧的海太隧道是目前世界最长、国内断面最大的公路水下盾构隧道。工程将采用多种新工艺、新材料，克服施工挑战。同时采用自备风电能源，成为国内首条“零碳隧道”。

## 中集太平洋海工获老客户新订单

制造2艘20000立方米LNG运输加注船

本报讯（记者黄海）记者昨天获悉，南通中集太平洋海工有限公司与Avenir LNG Limited公司成功签订2艘20000立方米LNG运输加注船订单。此次新订单船型由中集太平洋海工自主设计建造，总长160米，型宽25米，设计航速15.5节。该项目签订不仅是双方合作的延续，更是中集太平洋海工在国际中小型液化气运输船及加注船市场上卓越实力与良好口碑的再次展现。

中集太平洋海工在前几年便已成功向Avenir LNG交付2艘20000立方米LNG运输加注船和2艘7500立方米LNG运输加注船，老客户回归并再次选择中集太平洋海工，无疑是对公司技术实力、服务质量及市场信誉的高度认可。

值得一提的是，之前合作的20000立方米LNG运输加注船不仅是当时全球最大的LNG加注船，还是我国国内第一艘为国际航行船舶加注LNG的船舶，既能运输LNG，又能为其他船舶及终端加注LNG。

1088人将获全国五一劳动奖章

## 农民工比重创新高

## “云川”“鑫宝”将赴美

中美开启新一轮大熊猫保护合作

A4 观天下



本报讯（记者张坚 杨镇潇）欢聚“繁花”路，再续江海约。昨日，“江海有情，南通有请”2024南通文化旅游（上海）招商推介会在上海盛大启幕。来自沪通两地的300多位嘉宾代表，相聚“中华第一商业街”——南京路步行街，在毗邻外滩的中央广场，近距离领略“中国近代第一城”南通的激情与浪漫。

南通与上海一衣带水，人缘相亲、文化相通。当前，南通正抢抓长三角一体化发展机遇，做好跨江融合文章，积极参与上海大都市圈建设。近年来，南通围绕建设长三角新兴旅游目的地的目标，以项目为龙头、以特色活动聚人气、以服务拓市场，建成了南通森林野生动物园、森迪冰雪乐园、洲际梦幻岛等新兴文旅项目。今后还将开放长江生态文化旅游园等景区，以更优质

服务、更迷人景观吸引四方游客前来游玩。

在梅庵古琴艺术家的伴奏下，国家金牌导游张建用生动幽默的语言讲述了南通与上海历史渊源与亲密关系，并向观众倾情推荐了春日踏春、经典旅游、亲子潮玩、田园慢生活、城市考古等特色旅游线路。三位来自上海，拥有百万以上流量的旅行达人上场，从文博、亲子、美食等不同视角，讲述各自游通经历。他们纷纷表示，“南通是一座被低估的宝藏城市”，值得多次前去打卡。三位旅行达人获得了“南通文旅推荐官”的聘任。

南通市文广旅局组织汇总了一批优质文旅投资项目，当天向国内外客商发布了10大精品项目。

（下转A2版）

打破部门与条块分割壁垒，崇川设置228个专属网格——

## 精细化服务，让幸福“满格”

新时代 新征程 新伟业

“我打瞌睡，下错站了，现在要去徐州，该怎么办？”上周，记者来到幸福街道火车站专属网格工作站，碰到一位满脸焦急的旅客冲进工作站。在网格工作站总网格长、秦西社区党总支书记秦晓军的帮助下，这位旅客很快购买了最近一班南通至徐州的火车票。

社会基层治理网格化，是崇川的特色。在对居民小区实施网格化管理的基础上，崇川区在党政机关、医院、学校、企业、园区、商圈等设置了228个专属网格，在全省创新实施专属网格化工作，构建起一套

高效便捷的基层治理体系。

前不久，崇川区公布了一批示范性的专属网格工作站，全省首家交通枢纽专属网格工作站、全市首家“濠邮爱”专属网格工作站、全市首家商圈专属网格工作站等。连日来，本报记者走进这些工作站，探寻这些“专属”特色服务。

### 24小时响应，暖心服务各方旅客

“乘客下错站，请求服务，这样的事，经常发生。”秦晓军介绍，这是网格工作站服务来通旅客的一个日常缩影。

作为我市重要的交通枢纽，南通火车站每天客运列车50对班次，过境旅客约1.8万人次。为服务好来通旅客，幸福街道联合南通站前派出所联合打造了幸福街道火车站专属网格工作站，24小时为旅客服务，这也是全省首家交通枢纽专属网格服务站。

走进“幸福街道火车站专属网格工作站”，只见30多平方米的站内点，饮水器、充电器、微波炉、空调等设施一应俱全，为旅客免费提供饮用水、热饭、爱心雨具、休憩等10项常规服务，以及反诈反盗宣传、网络安全、警情预警等警务服务。

“火车站区域人流量大、执法单位多、群众需求多元，有了这个专属网格工作站，多部门协调更顺畅了。”幸福街道党工委副书记宋剑鑫介绍。

警网融合、同向发力、联动高效。借助网格工作站，南通火车站、客运单位、站前派出所、南通站派出所、市公安局巡特警支队以及幸福派出所等多部门联动，为民服务更加精细化。

值得一提的是，每年开学季，网格工作站还会“变身”为迎新服务点，提供新生休憩、行李寄存等12项迎新服务，让外地来通大学生感受到“幸福温度”。迄今为止，火车站网格工作站共为1000余名大学生提供服务。

“服务项目很贴心”“很温暖的便民服务站，感谢热情的南通人”……打开网格工作站《意见反馈簿》，数百位南来北往的旅客们留下了他们的感谢之词。网格工作站贴心的服务，不仅为他们提供了便利，更让他们感受到家的温暖。（下转A2版）